

Симон Мацкеплишвили:

Как убить рак и не навредить сердцу



Страница 11

В полночь с 1 на 2 апреля стартует кинофестиваль «Дубль дв@», который проводит «РТ»



Страница 13

Рыбаки начали проваливаться под тонкий лед и гибнуть



Страница 04

Эдуард Бояков: Театр всегда показывает то, что нельзя было показывать еще вчера



Страница 12



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Пятница, 29 марта 2019. № 69 (7827) www.rg.ru

Федеральный выпуск

02 С 1 апреля снизится выпуск бензина на российских НПЗ

04 Сотрудникам тюрем разрешат носить оружие в личное время

04 Умер 5-й космонавт страны Валерий Быковский

06 Под Саратовом заступила на боевое дежурство новая РЛС

07 Михаила Абызова поместили в СИЗО «Лефортово»

07 В Госдуме наградили молодых учителей

10 Дело премьер-министра Дагестана уходит в суд

15 Тренер отказался от лучшей российской пары в фигурном катании

НАКАНУНЕ Выборы на Украине будут борьбой разных версий местного национализма

Следующая остановка



Павел Дульман

Сам по себе вопрос, кто выйдет во второй тур президентских выборов на Украине и даже имя победителя в голосовании 21 апреля уже сейчас теряет свою остроту и актуальность и представляет формальный интерес. Весь ход президентской кампании и сопутствующая ей социология демонстрируют катастрофическое расхождение и без того некрепкого украинского общества, потерю им ориентиров и видения какого-либо будущего, в первую очередь — «европейского». Никто из тройки «призеров» не выглядит как человек, способный, а тем более горячий желанием исправлять ошибки и преступления предшественников. И поэтому пора делать ставки на то, как скоро — через год, два или в конце каденции — новый президент увидит из окна своей резиденции разгневанные толпы и услышит сакраментальные «Ганьба!» и «Геть!».

АКЦЕНТ

Никто из тройки «призеров» не выглядит как человек, способный, а тем более горячий желанием исправлять ошибки и преступления предшественников

Кличко-2. За неделю до 31 марта украинские социологи, сами того не ожидая, вывели закономерность, позволяющую точно предсказать победителя первого тура. Причем конкретные проценты рейтинга оказались несущественны, речь о возрасте

кандидатов: чем они моложе, тем больше шансов. И этот закон работает для шести лидеров рейтинга. Действительно, любой опрос сегодня показывает, что на первом месте 41-летний Владимир Зеленский, на втором 53-летний Петр Порошенко, на третьем Юлия Тимошенко, далее везде. Конечно, это шутка, совпадение, из которого даже нельзя сделать вывод о существующем запросе на молодых политиков или о том, что исход голосования решит молодежь. Бесспорно только, что во втором туре гарантированно окажется кандидатом комик Владимир Зеленский, и сегодня сложно представить развитие событий, при котором этого не случится. И самые щедрые и самые честные украинские социологи за

неделю до голосования дают ему от 24 до 32 процентов, что в полтора-два раза больше, чем у ближайших преследователей. Странную дельту в показателях сплещем на различия в методике проведения опросов и моделях математической обработки результатов, поскольку упомянуть об ангажированности местных социологических компаний стало общим местом и дурным тоном. Чем примечательна кампания Владимира Зеленского, так это своей дешевизной — расходы на агитацию из официального предвыборного фонда составили всего 95,5 миллиона гривен, или 3,5 миллиона долларов. Что по сравнению с затратами того же Порошенко — 15 миллионов долларов — сущие копейки. Еще раз оговоримся — речь об официальном избирательном фонде, в который включены затраты на производство третьей части саги «Слуга народа» и бескорыстную любовь к кандидату со стороны телеканала «1+1», принадлежащего олигарху Коломойскому. Впрочем, любой официальный фонд лидеров гонки существует для формаль-

ной отчетности, а истинные размеры становятся известны позже, как правило от обиженных политтехнологов. И по опыту прошлых кампаний, «черная касса» кандидатов на порядок больше декларируемой. Однако в случае с Зеленским, который пока тратится только на внешнюю рекламу, названная цифра, как ни странно, может быть близка к реальности. При всех оговорках, кампания Зеленского стилистически отличается от конкурентов. Так, он не ездит смитингами по регионам, и значит, в отличие от Порошенко и Тимошенко, возящих за собой аппаратуру и свадебных генералов в виде фольклорных ансамблей, депутатов, блогеров и «героев АТО», освобожден от оплаты услуг этой жадной массовки. Напротив, потенциальные избиратели платят ему, ведь концерты юмористической группы «95-й квартал» не прекращаются, окупаются и строго юридически предвыборной агитацией не являются.

TRANСПОРТ Шереметьево вводит электронные посадочные талоны В самолет по телефону

Ольга Игнатова

Попасть на борт самолета в столичном аэропорту Шереметьево станет проще. В пресс-службе аэропорта «Российской газете» сообщили, что в ближайшее время воздушная гавань будет готова к внедрению электронного посадочного талона. Ранее генеральный директор Шереметьево Михаил Василенко сообщил, что обслуживание пассажиров по электронным посадочным талонам планируется ввести уже 4 апреля. «Мы все заранее протестировали, с 4 апреля начинаем работать. Я думаю, это очень упростит пропускную способность», — сказал он (цитата по РИА Новости). С 24 февраля вступил в силу приказ минтранса, разрешающий пассажирам при самостоятельной онлайн-регистрации на рейс проходить в стерильную зону аэропорта по электронному посадочному талону. При покупке электронного билета на почту высылаются и электронный посадочный талон. Однако для его считывания в аэропорту должны быть электронные базы данных досмотра и устройства, сканирующие штрихкод. По словам главного редактора портала «Авиа.ру» Романа Гусарова, у всех крупных российских аэропортов уже есть информационные системы с данными о регистрации пассажиров на рейсы. В аэропортах Московского авиационного узла установлены турникеты, похожие на те, что работают в метро. Чтобы открылись двери для прохода в стерильную зону, нужно поднести к сканеру либо бумажный посадочный талон с кодом, либо его электронную версию.

СЛЕДСТВИЕ В Москве задержан Виктор Ишаев Нефть и лес попали в дело

Наталья Козлова, Юлия Гарднер, Хабаровск

Вчера в Москве задержан бывший министр по развитию Дальнего Востока и бывший полпред президента в Дальневосточном федеральном округе Виктор Ишаев. Корреспонденту «РТ» в Следственном комитете РФ поначалу комментировать громкое задержание не стали, но и не опровергли информацию. Сначала неофициальные источники «РТ» утверждали, что Ишаев задержан в Москве в рамках дела о злоупотреблениях при лесозаготовках. Речь идет о деле, связанном с махинациями в лесной отрасли в Хабаровском крае на 10 млрд рублей. Это уголовное дело было возбуждено Управлением ФСБ по региону. Но потом СК объявило, что Виктора Ишаева на самом деле задержали по другому, не связанному с лесом, делу — о «хищении мошенническим путем денежных средств ПАО «НК «Роснефть». Это 159-я статья Уголовного кодекса РФ — мошенничество в особо крупном размере. Некоторое время спустя стало известно, что помимо Виктора Ишаева задержан и сын экс-чиновника Дмитрий Ишаев, а также глава представительства «Роснефти» в Хабаровском крае Геннадий Кондратов и доверенное лицо Ишаева, заместитель председателя правительства Хабаровского края Владимир Хлапов.

ФУТБОЛ Что приносит национальным сборным приглашение иностранцев Натуральный обмен

Илья Зубко

Эта футбольная неделя прошла под знаком сборных, которые стартовали в отборочном турнире Евро-2020. Едва ли не больше чем сами матчи болельщики обсуждали довольно болезненную тему натурализации. Получать право играть за «новую родину» в футбол можно, либо отыскав здесь предков или более-менее близких родственников, либо прожив на ее территории не менее пяти лет. Ограничения по количеству таких игроков, в отличие от тех же баскетбола или волейбола, отсутствуют, поэтому теоретически можно хоть всю заявку забить, скажем, бразильцами или талантливыми ребятами из Сенегала. Пользуясь этим практически все страны. И теперь, если посмотреть не на форму, а на лица футболистов, зачастую сложно понять, какую именно страну и сборную они представляют. Различный же меньше благодаря двум факторам. Миграционная политика, следствием которой стало уже целое поколение молодых людей, рожденных во Франции, Бельгии, Германии и Швейцарии, но чьи корни совсем не в этих странах. Упомянутая выше натурализация не обошла стороной даже сборную Испании.

ЖКХ За отказ впустить в квартиру газовщика собственников будут наказывать

Осторожно, вентиль закрывается

Ольга Игнатова

Граждане могут начать наказывать за отказ предоставить специалистам доступ к газовому оборудованию в квартире, вплоть до перекрытия газа. Это предусматривает опубликованный министерством проект поправок к постановлению правительства от 14.05.2013 № 410 «О мерах по обеспечению безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования». Возможно, именно поэтому так активизировались представители организаций, которые предлагают заключать с ними договоры на обслуживание газовых плит и колонок. Нужно ли жителям срочно заключать такие договоры? Этот вопрос «Российская газета» адресова-



Попасть в квартиру газовщики могут только при наличии заключенного договора на обслуживание.

ла исполнительному директору НП «ЖКХ Контроль» Светлане Разворотневой. Светлана Викторовна, давайте сначала напомним, какие сегодня действуют правила. Светлана Разворотнева: По постановлению № 410 все владельцы газового оборудования должны заключать индивидуальные договоры на его обслуживание. Человек может выбрать любую организацию, которая занимается обслуживанием и ремонтом газового оборудования. Также собственники жилья на общем собрании могут наделить свою управляющую компанию правом заключать такие договоры. Но это происходит в исключительных случаях. С 2017 года в Госдуме лежит законопроект, который предполагает передать управляющей компании функции по заключению до-

говоров на внутриквартирное газовое оборудование без проведения общего собрания собственников. Законопроект принят в первом чтении, но до второго пока так и не дошел. Поэтому повсеместная практика сегодня — это когда в одном многоквартирном доме появляются договоры с разными организациями. Газовщики ведут себя довольно агрессивно: настойчиво звонят в дверь, требуют предоставить им немедленный доступ к плите или газовой колонке. Предлагают тут же заключить с ними договор и сразу же его оплатить. Светлана Разворотнева: Они предлагают заключить договор на месте именно потому, что доступ к газовому оборудованию газовщики могут получить только при наличии заключенного договора обслуживания.

Table with exchange rates for various currencies including Australian Dollar, Hungarian Forint, Indian Rupee, etc.

